



**Το Αρχείο Πολέμου έχει τη χαρά να σας προσκαλέσει σε έναν καινούριο κύκλο εκδηλώσεων με τίτλο**

**Βλέπω, ακούω, διαβάζω (λίγο!) και αγγίζω**

Οι εκδηλώσεις αυτές στηρίζονται στην πλούσια συλλογή βιβλίων, οπτικοακουστικού υλικού, κυρίως στα δεκάδες βίντεο, και φυσικά στη μοναδική μας συλλογή στρατιωτικών μοντέλων. Στόχος τους (και στόχος μας) είναι να οργανωθεί μία, κατά κάποιον τρόπο, μικρή έκθεση από το υλικό του Αρχείου με άξονα ένα κεντρικό θέμα. Η έκθεση αυτή θα συνοδεύεται από την προβολή ενός βίντεο-ντοκιμαντέρ διάρκειας όχι περισσότερο από 45 λεπτά και μια σχετική με το θέμα έκθεση των στρατιωτικών μας μοντέλων. Πολλά από αυτά τα επιχειρούσαμε στο πλαίσιο των καθιερωμένων μηνιαίων παρουσιάσεών μας. Η διαφορά τώρα

έγκειται στο ότι το Αρχείο προσκαλεί τους φίλους του να δούνε από κοντά αυτό το υλικό, ακόμη και να παίζουν με τα μοντέλα, λαμβάνοντας πάντα υπόψη ότι είναι εύθραυστα.

Οι εκδηλώσεις αυτές δεν θα έχουν εισηγητή, επειδή ακριβώς η έκθεση και το ντοκιμαντέρ θα είναι τα ίδια που θα κάνουν την...εισήγηση! Η Μάκα Ντοκχνάτζε, η υπεύθυνη του Αρχείου, θα σας καλωσορίζει και θα προβάλει το ντοκιμαντέρ. Τα υπόλοιπα είναι δική σας επιλογή. Θα ακολουθεί καφές με κουλουράκια.

### **Αρχίζουμε το Σάββατο 5 Μαΐου στις 19:30 με θέμα τη Μάχη της Αγγλίας, Ιούλιος-Οκτώβριος 1940**

Αποτελεί μια κλασική πλευρά του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου η προσπάθεια τους Λουτβάφε να καταστρέψει την ΡΑΦ, ώστε να ανοίξει ο δρόμος για την εισβολή στη νησί της Αγγλίας. Οι περίφημοι πιλότοι της ΡΑΦ, «the few», σύμφωνα με τον χαρακτηρισμό του Τσόρτσιλ, προέβαλαν δεινή αντίσταση και ανέτρεψαν τα σχέδια των Γερμανών. Το Αρχείο έχει μια μεγάλη συλλογή από υλικό σχετικό με τη Μάχη της Αγγλίας, ενώ θυμίζουμε πως ένας βετεράνος πιλότος της Μάχης, ο Τόνι Άιβενσον εγκαινίασε το Αρχείο, μαζί με τον δικό μας πιλότο Spitfire, τον Γεώργιο Πλειώνη, το Δεκέμβριο του 2012.

Το ντοκιμαντέρ του BBC «Η μάχη της Αγγλίας» σε παρουσίαση του Ewan McGregor που θα προβληθεί είναι, κατά τη γνώμη σας, ένα από τα καλύτερα, ανάμεσα στα πολλά άλλα που έχουμε στο Αρχείο, γιατί είναι πολύ πρόσφατο, καταπληκτικά φιλμαρισμένο, με την συμμετοχή των ελάχιστων επιζώντων πιλότων της Μάχης, συμπεριλαμβανομένου του Τόνι Άιβενσον και του Τομ Νηλ. Ο τελευταίος ήταν ένας από τους άσσους της ΡΑΦ, καθώς έχει στο ενεργητικό του τουλάχιστον 14 καταρρίψεις εχθρικών αεροπλάνων με το προσωπικό του Hurricane. Και ο Τόνι κι ο Τομ είναι (ήταν) προσωπικοί φίλοι του Ανδρέα και της Αναμπέλλα, και ο καλός μας συνεργάτης Νίκος Μητρογιαννόπουλος έχει κάνει δυο έξοχες συνεντεύξεις με τον μακαρίτη πλέον Τόνι στην Αθήνα και τον Τομ Νηλ με ειδική αποστολή στο σπίτι του στο Νόριτς στην Αγγλία.

Το ντοκιμαντέρ είναι στα Αγγλικά, αλλά είναι οπτικά τόσο ενδιαφέρον και οι διάλογοι τόσο απλοί και σύντομοι, ώστε ακόμη και αν τα αγγλικά σας δεν είναι πολύ καλά πάλι θα σας προσελκύσει και θα το παρακολουθήσετε εύκολα.

Όπως συνήθως στείλτε μας ειδοποιήστε μας, αν θέλετε να σας περιμένουμε, με ένα μέηλ στο [afreeris@wararchivegr.org](mailto:afreeris@wararchivegr.org) και με ένα τηλεφώνημα στη Μάκα στο 69-98088220 ή στο 210 -8676390.